

教师春招开启,大量招聘应对“二孩”新生入学高峰

语文数学需求最大 音乐美术竞争激烈



本报记者 戴欣怡

钱塘区招聘教师45人,拱墅区60人,杭州市直属高中251人……2024年教师春招开启,近日,杭州各级教育系统陆续发布1月批次事业单位公开招聘公告。

但要关注度最高的,无疑是本次萧山区2024年教师社招——网上报名开放第一天,就吸引了至少2700人报考。

之所以有这么大的热度,是因为萧山区放出了736个教师编制名额!

根据萧山区此次发布的招聘教师计划表,此次招聘光小学教招就有500余人,初中计划招近200人。需求量最大的是小学语文,放出200多人的编制岗位,小学数学计划数也有100左右。

学历要求硕士的岗位比例约1/4,且主要集中在高职与初中。此外,报考要求中明确,中小学岗位的户籍地或生源地要求为杭州市,特教、音乐或美术岗位可放宽至浙江省,对本地生源以及师范类本科生都较友好。

据了解,萧山今年之所以招聘大量教师,主要还是为应对“二孩”新生入学高峰。2023和2024年都是萧山区一年级新生人数较多的年份,因此教师需求量较大。再加上萧山区本身量大,去年萧山教师社招计划指标为371名,今年招聘数更是直接翻倍。

虽然报名人数多,但根据报考系统1月31日17:00前更新的数据,中小学语、数、英、科、社会等学科,不少岗位报录比在8:1以下,对师范生来说,这次萧山社招是上岸的好机会。

记者注意到,有些学科岗位报考热度非常高,比如萧山一职的专业课财经岗位,招聘1人,但第一天就有109人报名;萧山十一中的特色课工艺与设计岗,同样只招1人,竞争者有近百人。

这一方面是因为招聘需求量小,另一方面其岗位对口的专业,比如设计、美术、金融财会等,都是大热专业,自然吸引了一大批人前来报考。

除此之外,音乐、美术学科的竞争普遍较为激烈,尤其城区中小学更热门,报录比在10:1左右。

其中,美术算得上中小学教师编的“卷王”学科,有职高美术教师岗位报录比41:1,小学竞争最激烈的也是美术,有岗位报录比达15:1。

音乐、美术竞争激烈,这一现象在杭州市教师招聘中都是常态。

有老师为记者分析,语数英科等学科,岗位需求量大,加上杭州本地中小学对师范生认可度高,师范生毕业尚可消化。但每年从师范院校到艺术院校,有大量艺术生,还有各路海归毕业生,竞争音乐、美术教师岗位的难度自然水涨船高。

6选3,跳绳自带! 2024年杭州体育中考发布最新消息

本报讯 昨天,杭州市教育局发布《关于做好2024年杭州市区初中学业水平考试体育与健康学科考试工作的通知》。

主要有两点需要重点关注——和去年相比,今年中考体育考试回归传统的“6选3”模式,即考生考试报名时,按跳跃类、力量类、耐力类3个考试类别,分别选定1个项目作为考试项目,二是其中跳绳项目有较大变化,和往年不同的是,考生自备跳绳,绳子材质、长度、粗细、重量不限,颜色上以深色为宜。

将组织两轮考试,分批进行。第一轮考试计划时间为3月下旬,第二轮考试计划时间为4

月。

杭州中考体育考试共设跳跃类、力量类、耐力类3个类别,符合报名条件学生,可报名参加两次考试。考生第一次考试报名时,需在跳跃类、力量类、耐力类3个考试类别分别选定1个项目(共3项)作为考试项目。在第二次考试前,考生可在未获满分的类别中各选定1个项目参加一次考试。考生选定的考试项目经考生及家长签字确认后不能更改。

中考体育考试成绩满分为30分,每类满分为10分,以学生每类所考项目中的最好一次成绩计入总分。 本报记者 金丹丹 通讯员 杭教

图书2145种2941册,期刊673册,光盘17张 为浙图近年来大宗藏书捐赠首例 著名学者陈桥驿藏书完整入藏浙图

本报讯 “陈桥驿先生藏书捐赠浙江图书馆,是浙图近年来大宗藏书捐赠的首例。”浙江图书馆党委书记、馆长胡海荣说,“陈先生是历史地理学领域的泰斗,尤其精于《水经注》的整理与研究,其藏书有鲜明的学术特色和重大的学术价值。”

浙江大学已故终身教授陈桥驿是中国历史地理学泰斗、郦学权威,成就斐然,著作等身。钱江晚报“文脉”栏目在2012年7月13日曾以《陈桥驿:俯仰山河》对其进行深度独家专访。今年1月31日,“陈桥驿先生藏书捐赠仪式”在浙江图书馆之江馆举行。

“入藏浙江图书馆,是我父亲这批图书最好的归宿。”历时三年,历经三任馆长,陈可吟感慨这60大箱书的捐赠之路“好事多磨”。

在她的回忆里,陈桥驿很爱这些书,“他的床上人与书各占一半,与书共眠,他人到哪里,这堆书山就跟着他到哪里。藏书是老爸用毕生精力四处搜集而来的,包括从国外找到的孤本,他说‘书就是我的命’。我们之所以把这批书捐给浙江图书馆,也是希望藏书能够面向公众,最大程度地发挥它的价值,相信也能告慰我父亲的在天之灵。”

2022年下半年,陈桥驿先生长女陈可吟、女婿周复来伉俪代表陈先生后人,将陈先生藏书整宗捐赠给浙江图书馆。经清点登记,共计有图书



2145种2941册、期刊673册、光盘17张。

陈先生藏书完整地入藏浙图,将继续发挥其藏书的作用,为社会公众的普及和学界研究,提供历史地理学方面的重要文献资料。陈先生藏书的整宗入藏,保证了藏书体系及其价值的完整性,避免了因分散收藏而导致其价值的削弱,这也是纪念陈桥驿先生的一种良好的方式。

目前,陈桥驿先生藏书已经逐册清点、登记,放置于之江新馆四楼地方文献阅览区的玻璃书库中。“今后,我们还将进一步对藏书进行分编、整理、利用,最大限度地发挥陈先生藏书的作用和价值,服务于社会。”胡海荣说。

陈桥驿,原名陈庆均,于1923年出生于浙江绍兴,2015年在杭州逝世,享年92岁,在《水经注》与郦学、宁绍地区与吴越文化、方志学与地名学等多个研究领域贡献卓著。 本报记者 王湛